
RPI PIERREFITTE COULANGES 
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU 3E TRIMESTRE 

LE MARDI 20 JUIN 2023 
 

Présents : 

Mme CHAMBONNET, directrice école de Coulanges, enseignante CP-CE1-CE2 

Mme PERROD, directrice école de Pierrefitte, enseignante PS MS GS 

Mme FECHET, enseignante CM1-CM2 

M.THEVENOUX, maire de Pierrefitte 

M.MELIN, maire de Coulanges 

MM TINET et CAILLIATTE, délégués aux affaires scolaires de Pierrefitte 

Mmes LAMOTTE et JARDIN, déléguées aux affaires scolaires de Coulanges 

Mme LASSARD, DDEN 

Mmes CAILLIATTE, DESMOLLES, ANDRYS, DURET et DUBUISSON, représentantes des parents 

d’élèves élus 

 

Absents Excusés : 

M.IZANS, Inspecteur de circonscription de Moulins 2 

Mme DUBUISSON représentante de parents d’élèves élus 

 

1. Questions diverses/questions des parents 

Aucune question n’a été posée. 

 

2. Point sur les effectifs actuels/Absentéisme 

Effectif actuel : 53 élèves inscrits sur nos 3 classes.  

PS : 4 MS : 10 GS : 10 Maternelle 24 

CP : 3 CE1 : 4 CE2 : 5 Coulanges 12 

 CM1 : 8 CM2 : 9 Pierrefitte 17 

On notera une légère baisse d’effectif sur cette fin d’année (51 en septembre/55 en février). 

 

Au niveau absentéisme : 

Sur la maternelle, pic d’absentéisme en janvier (enfants touchés par la varicelle et maladies 

de l’hiver) 

A Coulanges, faible taux d’absentéisme 

A Pierrefitte, les taux restent faibles et les absences sont bien justifiées. 

 

Les enseignantes doivent souvent appeler les familles quand un enfant est absent ce qui 

perturbe le déroulement de la classe. Nous rappelons que chaque classe est équipée d’un 

répondeur où un message peut être laissé. Nous rappelons également que toute absence doit 

être justifiée par écrit en remplissant le billet d’absence au retour en classe. 

 

3. Préparation de la rentrée 2023 

L’effectif connu actuellement (changement possible durant l’été) serait de 48 

PS : 6 MS : 4 GS : 11 Maternelle 21 

CP : 7 CE1 : 3 CE2 : 4 Coulanges 14 

 CM 1 : 5 CM 2 : 8 Pierrefitte 13 



 Nos effectifs sont de nouveaux en baisse mais nous savons par expérience que pendant l’été 

les familles bougent et nos effectifs peuvent évoluer. 

Nous garderons la même répartition que cette année. 

 

L’équipe enseignante évolue à la rentrée : Mme CHAMBONNET a obtenu un poste plus près 

de chez elle. Mme Céline Longa-Breysse devrait prendre le poste à la rentrée. Notre nouvelle 

collègue s’excuse de son absence pour ce soir. 

Nous remercions notre collègue pour son investissement auprès de nos élèves, pour sa 

collaboration avec l’équipe. Merci pour ton sourire !  

 

Notre RPI sera concerné par l’évaluation d’établissement dont nous avons parlé au dernier 

conseil d’école. Les modalités de cette évaluation nous seront explicitées à la rentrée. Il s’agit, 

comme nous l’avons fait cette année, de travailler autour des 4 domaines du projet d’école : 

Domaine 1 : les apprentissages et le suivi des élèves, l’enseignement 

Domaine 2 : le bien-être de l’élèves, le climat scolaire 

Domaine 3 : les acteurs et le fonctionnement de l’école 

Domaine 4 : l’école dans son environnement institutionnel et partenarial 

En ayant en plus une visite des bâtiments par 1 IEN d’un autre département et 1 directeur 

d’école. 

 

4. Travaux prévus durant l’été/demande de travaux 

Des travaux importants sont prévus sur la classe de maternelle avec un changement de 

revêtement du sol et peinture murale pour les 2 salles. Un important investissement de 

mobilier a également été fait (tables chaises individuelles/ 1 nouveau tableau / 2 grands 

meubles de rangement à tiroirs) 

Je remercie la mairie de Pierrefitte pour cet investissement. 

 

Au niveau des demandes de travaux : 

Pour la maternelle, les bacs de fleurs/jardin se sont fortement dégradés. Serait-il possible 

durant l’été de les réparer ou de les refaire ? Les portes savons de la maternelle n’ont pas 

résisté à une utilisation intensive, un seul reste opérationnel sur les 2. Le panneau extérieur 

(celui sur la route) est très abîmé, serait-il possible de l’enlever et nous fournir un nouveau 

que nous ferons peindre par les enfants ? Nous aimerions aussi que les poubelles papier soit 

vidées plus régulièrement. 

 

Pour la classe de Mme Feschet, serait-il possible de remplacer les panneaux de basket (au 

moins un) à hauteur réglementaire (2m60 du sol) pour que les enfants ne s’accrochent pas. 

Mme Feschet souhaiterait avoir un panneau en liège derrière le bureau du maître pour 

afficher plus facilement les documents institutionnels.    

 

Pour la classe de Coulanges, pas de demande particulière. Il faudra voir avec la nouvelle 

collègue dès la rentrée. 

 

 

 

 

 



  

5. Exercices de sécurité (PPMS/Incendie) 

Le 2e exercice incendie a eu lieu le jeudi 30 mars 

L’alarme a fonctionné à la maternelle, des piles étaient à changer pour les équipements de la 

classe de Mme Feschet  

 

Sur cette dernière période, nous devons effectuer un 2e exercice de type PPMS ainsi qu’un 3e 

exercice incendie. 

L’exercice PPMS a eu lieu mardi 6 juin. Ce fut un exercice type « risques majeurs », nous avons 

choisi de traiter une mise à l’abri en cas de tempête vents violents et orages. 

Une discussion a été engagée avec les élèves pour différencier ce risque d’un attentat 

intrusion. 

Le dernier exercice incendie a eu lieu jeudi 15 juin pour Pierrefitte. Tous les équipements ont 

fonctionné. 

 

6. Bilan RASED (réseau d’aide) 

Le réseau d’aide a été sollicité par la maternelle afin d’effectuer des bilans par la psychologue 

scolaire pour des élèves en difficulté d’apprentissages 

 

A Coulanges, Mme DURET Virginie, maitresse E, est intervenue toute la période 4 pour aider 

un élève dans ses apprentissages en lecture. 

 

A Pierrefitte, la psychologue scolaire est intervenue auprès d’un enfant. 

 

Nous tenions à vous signaler que nous n’aurons plus de psychologue scolaire à la rentrée. Un 

appel à candidature a été lancé. 

 

7. Bilan APC (activité pédagogique complémentaire) 

Travail de renforcement des compétences mathématiques liées au calcul et à la résolution 

de problèmes avec 1 CP et 1 CE1 tous les jeudis soir. 

Travail spécifique autour de la fluence pour 3 CM2 le mardi soir et 3 CM1 le jeudi soir. 

 

8. Projets éducatifs depuis le dernier conseil d’école (7 mars) 

Maternelle Coulanges Pierrefitte CM 

Semaine des maths (6 au 10 mars) 

Activités autour des formes 
géométriques, résoudre des 
problèmes interactifs sur 
internet 

Activités autour du thème des cartes 

Petits déjeuners Spectacle (19 mars) : thème commun aux 3 classes Jacques Prévert 

Cycle piscine (27 mars au 19 
juin) : merci aux parents 
pour leur investissement 
même ceux qui n’ont plus 
d’enfants scolarisés sur le 
RPI, sans qui nous ne 
pourrions pas assurer 
l’encadrement nécessaire 

 27 mars : participation à la 
semaine des langues 
autour du thème de 
l’olympisme 



Ecole et Cinéma n°2 (4 avril) 

L’Odyssée de Choum La vallée des loups 

Visite médicale PS (2 mai) : 
Réalisée par une nouvelle 
infirmière de la PMI 

  

Photographe (5 mai) : regroupement des 3 classes du RPI sur la maternelle. Activités 
autour de la fête des écoles (préparation de décors,…) 

Visite médicale GS (16 
mai) : 
Présence du médecin 
scolaire Dc CRIBIER 

  

Visite médicale GS (30 
mai) : 
Par l’infirmière scolaire 

  

 Visite de l’écluse (8 juin) 

Ecole et Cinéma 3 (9 juin) 

Panda petit panda Paï, l’élue d’un peuple nouveau 

 

9. Derniers projets éducatifs de l’année 

Maternelle Coulanges Pierrefitte CM 

Voyage Scolaire 2 jours à Bellenaves (jeudi 29 et vendredi 30 juin) : un document vous 
informant de l’emploi du temps des enfants a été distribué. Nous communiquerons via 
l’ENT Beneylu School pour vous donner des nouvelles régulièrement. Restez connecté !!! 

Fête des Ecoles (samedi 1er juillet) : rdv à 17h au stade de Coulanges 

Portes ouvertes (jeudi 6 juillet) : 

Les futurs PS sont invités à 
visiter l’école dès 10h30 
jusqu’à midi 

Les GS passeront la journée 
à Coulanges pour découvrir 
le CP 

Les CE2 passeront la journée 
dans leur future classe 

Pique-nique au plan d’eau de Pierrefitte (vendredi 7 juillet) 

 

10. Bilan coopérative scolaire 

Tout au long de l’année, les familles ont pu suivre l’évolution du financement du voyage 

scolaire : 

Budget prévisionnel : 3 500e (1010e de bus + 2490e d’hébergement et animation) basé sur 

52 enfants participants et 7 adultes encadrants 

les opérations financières 882.97 pour noël et 820.50 pour les bulbes soit 1703.47 de 

bénéfice 

les mairies financent à hauteur de 1 200e (800e pour Pierrefitte et 400e pour Coulanges) 

une aide supplémentaire a été demandée aux parents 455e 

L’association des parents d’élèves du RPI nous a annoncé pouvoir combler le reste du 

financement. 

Merci à tous pour votre investissement et votre participation.  

 

Quant aux autres projets de l’année, les parents recevront via l’ENT ou dans le cahier de 

liaison sur demande un bilan financier détaillé de l’année. 

Pour information : 

 le projet École et Cinéma nous coûte 1 248e 



Le bus pour le Cross à Diou 134e 

Les abonnements école des loisirs 118e 

Les abonnements Milan Presse 190e 

 

En septembre, notre coopérative scolaire sera contrôlée par l’OCCE.  

 

11. Périscolaire (cantine/garderie/sport) 

• Cantine : changement pour la rentrée 2023 avec le départ en retraite d’Annie Jardin à 

Pierrefitte. Elle sera remplacée par Christine Regond. Elle effectuera un tuilage sur cette 

fin d’année scolaire. Pour Coulanges, Karine ne reprendra pas ainsi qu’Edith. Une décision 

sera prise en conseil municipal rapidement. 

• Garderie : pas de changement pour l’année à venir 

• Sport du lundi soir : changement cette année avec ajout de séances sur le mois de juin. 

Les activités seront maintenues l’an prochain avec un système à 2 séances les lundis soir.  

 

12. Remerciements 

L’équipe pédagogique tenait à remercier : 

• les élèves pour cette belle année, nos encouragements pour nos grands CM2 qui vont 

entrer au collège. 

• les familles pour leur soutien tout au long de l’année 

• nos parents d’élèves élus qui s’investissent pour le bon fonctionnement de l’école 

• les mairies et les employés communaux qui sont à l’écoute des besoins de l’école 

• l’association du RPI pour leur engagement à aider financièrement les projets 

  

 

Bel été à tous ! 

Marie PERROD       Lucie CHAMBONNET 

 


